
Gemeente Landsmeer zoekt per direct een externe wethouder (0,9 FTE) 
communicatief sterk, ervaren bestuurder, kennis van ruimtelijke ordening en financiën  
 
Gemeente Landsmeer is per direct op zoek naar een wethouder met portefeuillespecifieke kennis en 
vaardigheden op het terrein van ruimtelijke ordening en wonen. Daarnaast zijn kennis van economische 
zaken en gemeente-financiën van belang. 
 
Inleiding 
De gemeente Landsmeer werkt in de raadsperiode 2018 – 2022 met het brede raadsprogramma Samen 
verder. Zeven van de acht politieke partijen in de Landsmeerse gemeenteraad ondersteunen dit 
programma. Een programma waarin de belangrijkste thema’s en onderwerpen voor deze raadsperiode 
zijn opgenomen. En met daarnaast een uitgebreide beschrijving van hoe de gemeenteraad zelf wenst te 
opereren. 
 
Bij een breed raadsprogramma horen wisselende coalities per onderwerp. Dit maakt dat de wethouders 
van alle partijen zijn, zoals het hoort in een dualistische bestuurscultuur met een heldere rolverdeling 
tussen raad en college. Politiek-inhoudelijke discussies en besluitvorming en politieke kleuring vinden 
plaats in de raad, zonder vooraf in coalitieverband dichtgetimmerde standpunten. Het college bereidt 
voor, geeft richting en voert uit. 
 
Het raadsprogramma Samen verder is de basis voor een college dat op inhoud bestuurt. Een college dat 
constructief samenwerkt en de hoofdlijnen van het raadsprogramma in een concreet collegeprogramma 
heeft vertaald. Een college waarbij kwaliteit voorop staat en waarvan de kleur minder belangrijk is. 
 
Profiel (competenties, ervaring en kwaliteiten) 
Kandidaten hebben een open, communicatieve houding. Ze hebben leidinggevende kwaliteiten, 
beschikken over onderhandelingsvaardigheden en kunnen een voortrekkersrol vervullen. Wethouders zijn 
toegankelijk én zichtbaar voor inwoners, ondernemers en organisaties van de Landsmeerse samenleving. 
 
Kandidaten hebben bestuurlijke ervaring. Ze hebben ‘politiek gevoel’ en zijn bekend met gemeentelijke 
politieke processen. Een (politiek-bestuurlijk) netwerk binnen de omliggende gemeenten en in de regio 
Zaanstreek-Waterland, in de MRA en de Provincie Noord-Holland is een pré. 
 
Wethouderskandidaten hebben bij de uitoefening van deze functie geen persoonlijke belangen in 
Landsmeer en verrichten geen werkzaamheden die kunnen conflicteren met de belangen van de 
gemeente of de uitvoering van het wethouderschap.  
In zijn/haar functie als bestuurder van de gemeente handelt een wethouder in woord en daad binnen 
algemeen aanvaardbare sociale en ethische normen en is wanneer nodig zelf daarop aanspreekbaar en 
durft ook anderen hierop aan te spreken. De wethouder stelt zich integer op, volgens de gedragscode 
Landsmeer. 
 
De ideale kandidaat 
Hij/zij wil en kan werken in een kleine gemeente. Hij/zij is per direct beschikbaar en wil de periode tot 
(minimaal) de eerstvolgende gemeenteraadsverkiezing vervullen. Politieke kleur is van ondergeschikt 
belang. 
  



 
Proces van benoeming 
 Kandidaten worden uitgenodigd te reageren tot en met 7 februari 2020.  
 Kandidaten kunnen hun cv en brief sturen naar: whlandsmeer@gmail.com  
 De selectiecommissie, bestaande uit vijf leden uit de gemeenteraad, maakt een eerste selectie uit de 

kandidaten en draagt deze vervolgens voor aan de gemeenteraad. 
 De voorgedragen kandidaten maken kennis met de gemeenteraadsleden. 
 Toets benoembaarheid (conform art. 7 RvO, waaronder een integriteitstoets) 
 In een (daaropvolgende) raadsvergadering benoemt de gemeenteraad in een schriftelijke stemronde 

een wethouder.  
 
 

Tijdpad 
 

Datum Activiteit opmerking 
22 januari 2020 Vacature wethouder opengesteld voor sollicitaties  
7 februari 2020 Sluitingsdatum sollicitaties  
13 + 14 februari 
2020 

Kandidaten voeren gesprekken met de 
selectiecommissie 

 

24 februari 2020 Kennismaking voorgedragen kandidaten met de 
gemeenteraadsleden 

 

 Toets benoembaarheid (conform art. 7 RvO, 
waaronder een integriteitstoets) 

 

27 februari 2020 Benoeming wethouder  
Maandag 2 maart 
2020 

Eerste werkdag nieuwe wethouder  

 
Informatie 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met de voorzitter van de selectiecommissie van de raad, 
mevrouw Anneriek Verhoef via bovengenoemd e-mailadres of telefoonnummer 06 - 54 72 72 41. 

 


